
チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

 

【
国
語
】 

正
答
（
例
） 

 

一 

１ 
海 

（
３
点
） 

 

２ 

① 

ウ 
 

② 

ア
（
完
答
３
点
） 

 

３ 

エ 

［
例
］
わ
た
し
は
彼
女
の
人
柄
の
よ
さ
に
心
を
引
か
れ
た
。
（
完
答
３
点
） 

４ 

① 
厳
（
し
い
）（
２
点
） 

 

② 

専
門
（
２
点
） 

 

③ 

規
模
（
２
点
） 

 
 

 

二 

１ 

ａ 

く
ら
（
べ
）
（
２
点
） 

 

ｂ 

し
ん
け
い
（
２
点
） 

 

ｃ 

し
ゅ
だ
ん
（
２
点
） 

 
 
 
 

２ 

ウ
（
３
点
） 

 
３ 

あ
（
３
点
） 

 

４ 

予
知
（
４
点
） 

 

５ 

エ
（
３
点
） 

６ 

［
例
］（
サ
ク
ラ
は
、
）
葉
が
夜
の
長
さ
か
ら
冬
の
訪
れ
を
二
ヵ
月
前
に
知
り
ま
す
。
そ
し
て
ア
ブ
シ
シ
ン
酸
を
つ
く
っ
て
芽
に
送
り
ま
す
。（
こ
う
し
て
サ
ク
ラ
の 

越
冬
芽
が
で
き
る
の
で
す
。
）【
四
十
四
字
】（
５
点
） 

 

三 

１ 

イ
（
３
点
） 

 

２ 

［
例
］
カ
ラ
ス
は
、
夜
明
け
前
や
日
暮
れ
ご
ろ
に
集
ま
っ
て
鳴
き
交
わ
す
か
ら
、
騒
音
被
害
が
深
刻
に
な
り
ま
す
。
（
４
点
） 

 
 

３ 

エ
（
４
点
） 

 

４ 

［
例
］
カ
ラ
ス
を
知
り
、
被
害
を
防
ご
う
【
十
三
字
】 

（
４
点
） 

 
 

５ 

［
例
］（
し
か
し
、
地
域
の
竹
内
さ
ん
の
話
を
聞
い
て
、）
カ
ラ
ス
に
よ
る
被
害
が
増
え
た
原
因
は
、
私
た
ち
人
間
の
生
活
の
変
化
に
あ
る
（
こ
と
に
気
づ
き

ま
し
た
。
）【
三
十
字
】（
５
点
） 

 四 

１ 

エ
（
３
点
） 

 

２ 

イ 

（
４
点
） 

３ 

［
例
］
し
ゃ
が
ん
で
話
し
た
方
が
よ
い
理
由
を
話
し
た
方
が
よ
い
（
と
い
う
ア
ド
バ
イ
ス
。）（
４
点
） 

４ 

［
例
］
効
果
が
あ
り
ま
し
た
（
４
点
） 

 

５ 
 

ア
（
４
点
） 

６ 

［
例
］（
特
に
、
）
う
ま
く
い
か
な
く
て
も
保
育
士
の
先
生
の
話
を
聞
き
、
姿
勢
や
話
し
方
を
工
夫
し
て
園
児
と
向
き
合
っ
た
大
野
さ
ん
の
、
あ
き
ら
め
な
い
気
持
ち

が
よ
く
伝
わ
り
ま
し
た
。【
六
十
五
字
】（
５
点
） 

 

五 

１ 

い
た
わ
り
（
３
点
） 

 

２ 

主
人
（
４
点
） 

 

３ 

ウ
（
４
点
） 

４
「
あ

つ

ぱ

れ

我

も

か

や

う

に

こ

そ

、

し

侍

ら

め

 

」
と

思

ひ

さ

だ

め

て

、
（
３
点
） 

 

５ 

エ
（
３
点
） 



 チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【社会Ａ】 正答（例） 

 

１ （１）リアス海岸（またはリアス式海岸）（３点）   

（２）ア（３点）  （３）エ（３点）  （４）① ウ（３点）  ② ブランド（３点）   

（５）ウ 

理由 

［例］（松山市は，）北と南に山地があり，夏と冬の季節風が山地を越えるときに 

乾いた風となるので，1年中降水量が少ないから。【50字】（完答４点） 

（６）① ア（２点）   

② 山梨県のグラフ：Ａ（３点）  高知県について書かれた文章：イ（３点） 

 

２ （１）エ（３点）   

（２）① 太平洋ベルト（３点）   

②［例］鉄鉱石と石炭のほとんどを輸入に頼っており，それらは海上輸送されるので， 

臨海部の港の近くに立地すると輸送に便利である。【58字】（４点） 

 

（３）① ウ（２点）  ② イ（２点）  ③ イ（３点）   

 

３ （１）エ（３点）  （２）問屋制家内工業（３点）  （３）ウ（３点）   

（４）エ（２点）   

（５）① Ｄ（２点）  ② ウ（３点）  ③ イ（３点）  ④ 株仲間（３点）   

（６）① ウ（２点）  ② エ（３点）  ③ ア（３点）  ④ ウ（３点）   

 

４ （１）ウ（３点）  （２）仙台（市）（３点）  （３）イ（２点）  （４）エ（３点） 

 

５ （１）エ（３点）  （２）イ（３点）  （３）ア（３点）  （４）ウ（３点）   

 

 



 チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【社会Ｂ】 正答（例） 

 

１ （１）リアス海岸（またはリアス式海岸）（３点）   

（２）ア（３点）  （３）エ（３点）  （４）① ウ（３点）  ② ブランド（３点）   

（５）ウ 

理由 

［例］（松山市は，）北と南に山地があり，夏と冬の季節風が山地を越えるときに 

乾いた風となるので，1年中降水量が少ないから。【50字】（完答４点） 

（６）① ア（２点）   

② 山梨県のグラフ：Ａ（３点）  高知県について書かれた文章：イ（３点） 

 

２ （１）エ（３点）   

（２）① 太平洋ベルト（３点）   

②［例］鉄鉱石と石炭のほとんどを輸入に頼っており，それらは海上輸送されるので， 

臨海部の港の近くに立地すると輸送に便利である。【58字】（４点） 

（３）① ウ（２点）  ② イ（２点）  ③ イ（３点）   

 

３ （１）エ（３点）  （２）問屋制家内工業（３点）  （３）ウ（３点）   

（４）エ（２点）   

（５）① Ｄ（２点）  ② ウ（３点）  ③ イ（３点）  ④ 株仲間（３点）   

（６）① ウ（２点）  ② エ（３点）  ③ ア（３点）  ④ ウ（３点）   

 

４ （１）イ（２点）  （２）排他的経済水域（３点）  （３）イ（３点）   

（４）ウ（３点）   

 

５ （１）ウ（３点）  （２）ア（３点）  （３）ウ（３点）  （４）イ（３点）   

 



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

(cm) 

40 

20 

6 10 20 (分) 

【数学】 正答（例） 

 

１ （１）7y（３点）  （２）4ab（３点）  （３）ア（３点）  （４）－7（３点） 

 

２ （１）エ（３点）  （２）(x＝）1 ，(y＝）－3（３点）   

（３）① ウ（３点）  ② イ（３点）   

 

３ （１）45（度）（３点）  （２）ウ（３点）   

（３）① 125（度）（３点）  ② エ（３点）   

（４）イ（３点）  （５）AO＝BO，CO＝DO（３点） 

（６）あ ア（２点）  い オ（２点） 

 

４ （１）エ（３点）  （２）ア（３点）  （３）イ（３点）   

（４）3（≦ y ≦）5（３点）  （５）4（３点）  （６）（y＝）－
１

２
𝒙＋6（３点） 

 

５ （１）① n＋2  ② n＋3  ③ n＋4（完答３点）   

（２）ウ（３点）  （３）エ（４点） 

 

６ （１）ア AD（＝）AE  イ DP（＝）EP  ウ AP（＝）AP   

エ 3組の辺がそれぞれ等しい（完答３点） 

（２）○あ イ（３点）  ○い エ（３点） 

 

７ （１）20（㎝）（４点）  （２）3000（cm3）（４点）  （３）30（㎝）（３点） 

（４）［例］（矢印の方向から見て）しきりの左側が満水になり，水がしきりの右側に流れ 

込んでいる(状態)（３点） 

  （５） 

 

 

 

 

 

 

                        （３点） 



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【理科Ａ】 正答（例） 

 

１ （１）① えら（３点）  ② ア（３点） 

（２）① 無セキツイ動物（３点）  ② 外とう膜
まく

（３点）  ③ エ（３点） 

（３）① ア・エ（完答３点）  ② ウ（３点） 

 

２ （１）① イ（３点）  ② 気管支（３点）   

③ ［例］表面積が大きくなっている【12字】（３点） 

④ ア（３点）  ⑤ ウ（３点）   

  （２）［例］多くの酸素が供給されて，より多くのエネルギーがとり出される 

【29字】（４点） 

 

３ （１）エ（３点）   

（２）① 0.48（３点） 

     ② ［例］                   

 

 

 

 

 

 

                         （３点）   

③ ウ（３点）   

④ （ⅰ）［例］その金属より酸素と結びつきやすい物質と反応させる 

【24字】（４点） 

 （ⅱ）オ（３点）   

 

４ （１）ア・エ（完答３点）  （２）ウ（３点）   

（３）硫
りゅう

化
か

水素（３点）  （４）イ（３点）   

（５）① Fe＋S→FeS （３点）  ② ア（３点）  ③ ウ（３点） 

 

５ （１）エ（３点）  （２）ウ（３点）  （３）ア（３点）  （４）エ（４点）   

（５）イ（３点）  （６）イ（４点）   



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

【理科Ｂ】 正答（例） 

 

１ （１）① えら（３点）  ② ア（３点） 

（２）① 無セキツイ動物（３点）  ② 外とう膜
まく

（３点）  ③ エ（３点） 

（３）① ア・エ（完答３点）  ② ウ（３点） 

 

２ （１）① イ（３点）  ② 気管支（３点）   

③ ［例］表面積が大きくなっている【12字】（３点） 

④ ア（３点）  ⑤ ウ（３点）   

  （２）［例］多くの酸素が供給されて，より多くのエネルギーがとり出される 

【29字】（４点） 

 

３ （１）エ（３点）   

（２）① 0.48（３点） 

     ② ［例］                   

 

 

 

 

 

 

                         （３点）   

③ ウ（３点）   

④ （ⅰ）［例］その金属より酸素と結びつきやすい物質と反応させる 

【24字】（４点） 

 （ⅱ）オ（３点）   

 

４ （１）ア・エ（完答３点）  （２）ウ（３点）   

（３）硫
りゅう

化
か

水素（３点）  （４）イ（３点）   

（５）① Fe＋S→FeS （３点）  ② ア（３点）  ③ ウ（３点） 

 

５ （１）ウ（３点）  （２）① イ（３点）  ② ア（３点）  ③ エ（３点）   

（３）① エ（４点）  ② ウ（４点）   



チャレンジテスト  正答（例）  中学校２年生 

 

 

【英語】 正答（例） 

 

１ （１）ウ（２点）  （２）エ（２点）  （３）イ（２点）  （４）ア（２点）   

（５）ウ（２点） 

 

２ （１）イ（２点）  （２）ウ（２点）  （３）エ（２点）   

 

３ （１）Tuesday（３点）  （２）エ（２点）  （３）ウ（２点）   

 

４ （１）イ（３点）  （２）ウ（３点）  （３）エ（３点）  （４）ア（３点）   

（５）エ（３点） 

 

５ （１）ウ（３点）  （２）ウ（３点）  （３）エ（３点）   

 

６ （１）Ａ ウ（２点）  Ｂ ア（２点）  Ｃ イ（２点）   

  （２）① ウ（２点）  ② ア（２点）  （３）エ（３点）   

  （４）（They）have to make their（lunch for the hiking.）（３点） 

 

７ （１）［例］（He）and I were（walking with our dog there.）（４点） 

（２）［例］（Please show）me your pictures（now.）（４点） 

（３）［例］（I）am going to（visit Kanazawa this summer.）（４点） 

 

８ （１）ア（３点）  （２）① ウ（３点）  ② ウ（３点）   

 

９ （１）Ａ イ（３点）  Ｂ ウ（３点）  Ｃ ア（３点）  （２）エ（３点）   

（３）［例］E(電子)メールならいつでも受け取れるから。（４点） 
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